JlabopaTopHasa paboTa 3. YHucieHHoe
pelieHre HeJIMHEWHbIX YPaBHEHU U

3aganus:.

1. ITocTaHOBKa 3a/1a4¥ U UHTEPBAJIBI U30JISILIUU KOPHEH
2. Metona mpocToii uTepanuu
3. Metoj KacaTesbHbIX

4. Metoa xopa

I[MIPUMEPHOE  PACIIOJIOXKEHHME PEIIEHMA HA JIMCTE IIOKA3AHO B
[MTPUJIOXEHUMU.

IlocmaHoska 3adavu u UHmMepedasibl U30/1Y4yuUu K'OpHelj

Havitn HauMeHbIINI MTOJIOKUTEIIbHBIA KOPEHb YPABHEHUS

3sinly/x )+ 035x-38 =0

¢ Tounoctrio €=0,001.

3anummure YCJIIOBHUC 3a/1a4H, KaK ITIOKa3aHO Ha PUCYHKC.
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PeweHue HenuHelHbIX ypasHeHUl
3afaHue: HaifTM HaMMeHbLLWIA KOpeHb ypaBHeHNA

3sin (Vx)+035: -38=0

YpaBHeHue 3%sin(x"0,5)+0,35%x-3,8 Mpou3BoaHanA Bropaa npou3BogHan
£= 0,001 3*cos(x"0,5)/(2*x"0,5)+0,35  -3%*sin(x"0,5)/(4*x)-3*cos(x"0,5)/(4*x"1,5)

I/IHTCpBaJILI HN30JIAA1I1H KOpHCﬁ OonpecacInM TaOJIMYHBIM CITOCOOOM. COCTaBUM

B MS Excel rabmuiy, conepkaniyto 3HaueHHsS (YHKIUH, €€ NEPBOW W BTOPOU

npou3BoaHOM pu X = 1, 2, ..., 51 moctpouM Toueunyio auarpammy f(X).

OTCTYHI/ITG OJHY CTPOYKY OT MUCXOAHBIX NAHHBIX, 3AIIAIIMNTC I10A3ar0JIOBOK:

«HTepBanbl M30JSAIUU KOpHEI». 3aTeM cocTaBbTe TaONMMIly, KaK MOKa3aHO Ha

pucyHKe. 3HayeHUss X TMOJOMPAIOTCS TaKUM O0O0pa3oM, UYTOOBI BBISIBUTH BCE

BO3MOXKHBIE KOPHM ypaBHEGHHs (T.€. IIar JOJDKEH OBITh JOCTATOYHO MEJIKHM).



3unauenue x = 0,01Bb16pano noromy, uto O HE BXOAUT B 00JIACTh OMPEIECICHUS

MPOM3BOJHBIX pacCMaTPUBAEMON (YHKIIHH.

MHTepBanbl MSONALWKU KOPHEH

X

f(x) f'(x) £(x) ot —
0,01 -3,497 15,2751 -753,741 D’é ~

T T T 1
1 -0,92559 1,16045 -1,03633
2 -0,1367 05154 -041176 | // : : ’
3 0,21108 0,21095 -0,22358 ik /
4 0,32789 0,03789 -0,13148 | ® 7
5 0,31025 -0,06408 -0,0766 | *% |/

-1

f(x) =3*SIN(A10"0,5)+0,35*A10-3,8
f(x) =3*COS(A10"0,5)/(2*A10"0,5)+0,35
f'(x) =-3*SIN(A10"0,5)/(4*A10)-3*COS(A10"0,5)/(4*AD 1,5)

[Ipumeuanue: siueiika A10 copepKUT epBoe 3HAYEHUE X.

HpOBCpI/IM BBITIOJTHCHHEC HCO6XO,Z[I/IMOI‘O YCII0BHUA CYIICCTBOBAHUSA H

A0CTATOYHOTI'O YCIIOBUA €CANMHCTBCHHOCTHU KOPHA Ha OTPE3KEC C IMMOMOIIbIO (I)YHKI_II/II/I

ECJIN:

a) KopeHb cyiectByeT, ecau f(X)*f(X i+1)<0;
0) kopenb equHCcTBeHHBIH, ecu f'(X)*f'(X41)>0.
=ECJIN(M(B10*B11<0;C10*C11>0);}ia";" net")

Pesynbrat: Ha orpe3ke [2, 3] uMeeTcs eIMHCTBEHHBIH KOpEHb. Bwimenute

9TOT OTPC30K IBCTOM.

Memod npocmoii umepayuu (peaakcayuu)

Haitnem kopeHb ypaBHEHHS Ha OTpE3Ke [2, 3] METOJIOM PEJIaKCaLUU.
CocTaBuM ypaBHEHHE ISl HTEPAILIMOHHOTO Mporiecca (I — HoMep UTeparum):
Xis1 = X—C-(X);

c=2/(M+m),

rae M=max(f'(x)), m=min(f'(x)) na paccmarpuBacMoM OTpE3KE.

Tak kak Ha otpe3ke [2, 3] mpon3BoHAsS HE MEHSCT 3HAK, MOKHO CUYHTATh,

494TO MAaKCHUMAJIbHOC N MHUHHMAJIBHOC €€ 3HA4YCHUA 6y,HYT Ha KOHIAaxXx OTpEC3Ka.

CraenoBaTteibHO,



M= 0,515
m = 0,21 ¢m. Tabnuiy 3Ha4eHUH QYHKIUU U TPOU3BO/IHBIX).

Beruucanwm c:

G H I
9 MeTo NpOCTON UTEepaLMK

10 Xiyq =X; - c*f(x;)

11 |c= |:2f{C12+C13}

B nmpumepe HCIONB3YIOTCS CCBUIKM HAa  BBIYMCIICHHBIC  3HAYCHUS
IIPOM3BOIHON B TAOJIHUIIE OIPEICICHHS HHTEPBAIOB H30JISIINH.
Urak, ¢ = 2,753.

Teneprb cocTaBUM TaOIMITY JIJIS1 UTEPALIAIA;

i X f(x) | Xis1-%i | <€
0 2,5 0,07484

31eck | — HoMep UTepalvy.

B sdeiiky x 3amucaHo HavaiabHOE mpuOImKeHue: Xo = (2+3)/2 -eepennna
paccMaTpUBaeMoOro OTpe3Ka.

[Tpu Berauciiennu f(X) ucnonpzyem x u3 3Toi Tadymie! (aapec H13):

=3*SIN(H13"0,5)+0,35*H13-3,8.

B mocneaneM crtosOiie mpoBepsieTCs YCIOBHE OKOHYAHHS MTEPAMOHHOTO
nporecca. B maHHoM mpumepe OyaeM 3akaHYMBATH UTEpAlMH, KOTJa pa3HHIIA
MEXIy COCEJIHMMHU 3HaYeHHMSIMU X (Xj U Xi+1) cTaHeT MeHblie €. J[ns HyneBoi
UTEpaIfH He TPOBEPSIEM, IS IOCIIESTYIOIUX UCTIOIb3yeM TaKOE BBIPAKEHUE!

=ECJIN(ABS(H14-H13)<$D$6;ka";" net").

Bo BTOpoii ctpoke Tadaumbl (I = 1) B X 3anuiieM GopMysity A UTEepalui,
UCIIOJTB3YS CCHUIKY Ha BBIYHCIICHHOE C, a Takke X U f(X) u3 mponutoi urepamumu:

X1 = %o - C-f(X%)



nmn=H13-$H$11*113.
BTOpyr0 CTPOYKY HYKHO KOIHMPOBaTh, IIOKA B CTOIOIE C YCIOBHEM HE

MOJIYUHUTCS «I1a».

MeToz NpoCcToi MTepaLmMM

Xis1 = X; - C¥f(x;)

i X f(x) | X527 | <€
0 2,5 0,07484
1] 2,29393] -0,00186]Her

2|=H 14-5H5_| 0,00021 Her

3 2,29848 -2,4E-05 ga

OtBeT —Xx=2,298 @bIACTINUTE LIBETOM).

Memod kacameavHbix (HoromoHa)

Urepanmonnas ¢popmyna:

Xir1 = X = T/ (X;).

Br100p HauanbHOTO MPHUOJMKEHUS (CM. pUC. B KOHIIE pa3jiea):

Jlist metona HeloToHa HayasibHOE TPUOJIMKEHUE BEIOMPAETCA M0 YCIOBUIO

Xo = a,ecimu f(a)*f"(a)>0, nnaue Xy = b.

Ucnonwb3yitte ayist BeiOOpa HauvanbHOro mpubmmkenus ¢yukiuto ECJIN u
CCBUIKH Ha TaOJUIy C MHTEPBAJIaMU U30JISIUH.

CocTaBum Ta0OAMILy AJIs1 UTEPALIUA:

L M N 0] P
9 Metoa HeHOTOHA

10 xis1 =X - T0x;)/'(x;)

11 %= 2

12 i X f(x) f'(x) | Xis1-%;
13 0 2 -0,1367 0,5154



B sueiiky X BcraBiieHa cchuika Ha Xo. I[lpw Beramcienunu f(x) u f'(X)
MOJIb3YEMCSl TMPUBEICHHBIMU BBINIE (POPMYyJIaMH, TMOJCTABISAS B HUX X W3 ITOM
TaOJIALIBI.

Bo BTOpoii crpoke Tabmumb! (i = 1) B X 3anmumieM GopMyity AJis HTEpalni,
UCIIOJIB3Ys CChUIKU Ha X, f(X) u f'(X) u3 mpomwioii urepaiuu:

=M13-N13/013

B cTonbue |X+1-Xj| cocTaBuM yclioBrEe OKOHYaHHS UTEPAIMOHHOTO TIpoIiecca,
TaKOE ke, KaK B METOJIC MPOCTON UTEPAIIUH.

Bropyro cTpouky HyXHO KONHpOBAaTh, MOKa B CTOJOIE C YCIOBUEM HE

MIOJIYYUTCS «Ia».

Meto HeHOTOHA
Xiz1 = X - T0x)/F'(x1)
Xp= 2! /'
[ X f(x) '(x) | Xis1-Xi
0 2 -0,1367 0,5154
1 2,26523 -0,01365 0,41546 Het
2 2,29808 -0,00018 0,40425 Her
3 2,29854 -3,5E-08 0,4041 pa

=ECMK(B12*D12>0;A12;A13)

Memod xopd
[lepen Tem, Kak MPUCTYMAaTh K WUTEpAIUsM, HY>KHO MPOBEPUTH YCIOBHE H

BBIOpATh UTEPALMOHHYIO (POPMYITY U HaYaIbHOE MPUOJIMIKEHHUE:

e Her

v

Xo=b X,=a
xi+1 = a-f(a)*(x-a)/(f(x)-f(a)) x.. = %-F(xi)*(0-x )/ (f(b)-f(x.))




3anumuTe Ha3BaHWE MeTona, a 3areM ¢ mnomoinsio (pynkuuu ECJIN
ornpenennuTe Xo. B HameM mpumepe moiydaercs Xo = D, mo3TroMmy IUisl pacueToB

oepem dhopmyily B pO30BOM KBajipaTe.

G H | ] K L M N
18 Metoa xopa

19 x41 = a-f(a)*(x-a)/(f(x:)-f(a))  xo=
20 la= 2 f(a)= -0,1367
21 |i X f(x) | Xi21-X]

3 4 [-EC/M(B127D12>0;A13;A12)|

| _|

Beimumem Takke 3HaueHuss aum f(a), koropele HaM TpUTOASTCS IS
BBIYHCIICHHUH (CCBIIKM Ha TaOJMITy C HHTEPBATIAMH HU30JISIIHH).
Jlanee ctpoum TaOIUWIly I peaM3aliil METOoJa. Y CIIOBUE OKOHYAHHS

HUTCPAIMOHHOTO IIPOLIECCa TaAKOC KC, KaK B ITPCAbIAYIIUX METOdaX.

o —

i X f(x)
of 3] 0,21108]
1

|—:5H520_5JW5—|520*{H22-$H$ZD},»"|{I22-5.I52I3}|
2 2,30984 0,0

| %+1-X: |

3 2,29987 0,00054 Her
4 2,29869 6,3E-05 Her
5 2,29855 7,4E-06 pa

NuauBuayaabHoe 3a1aHne

Havitu onuH u3 KOpHEW HEJIMHEMHOTO YPABHEHUS METOIOM KacCaTeIbHBIX
(Heprotona) ¢ Tounocteio € = 0,001.

Bapuanr 1 Bapuant 2 Bapuant 3
y(X)=€*-cos(X) y(X)=2X-€"-X y(x)=1+sin(x)-In(x+1)
Bapuant 4 Bapuant 5 Bapuant 6
y(X)=0,25X+X-2 y(x)=0,1%-xIn(X) y(X)=3x-4In(x)-5
Bapuant 7 Bapuant 8 Bapuant 9
y(X)=3x-14+€&-e* y(x)=€-e*-2 y(x)=€"1-x-x
Bapuant 10

y(X)=x"+3x-1




I[IPH/IO’KEHHE:

[TpumepHoe pacnonoxenue perrenus Ha mucre MSEXcel.
| A . | & | o A Ll 0 ) T O i O O I |

1 | PElSSHUS HENUHSHHBIX Y ROSHeHRD
2 | 3aazwne: HaiTH HIMERDLINE KOPSHD Y P EHEHRR

: .32_]35511{\1"::.:'—'1]_35::—3,3='|}

a
& "!‘pa.mleame F*sinfmnd, 50,353, 8 MpoHsEogHSR ETOpER NEoKSS0aHIR
g | E= 0,001 3*cos{enD, S} [2% 00, 510,35 =F*zin[an0, 5[4 x)-3 *oos{xD, 534 *uit, 5)
B
E | MHTEPEANLI HEORALMM KOpHER
o ofx [} =} =} Yonosne METOA RPOICTod HTSRaLHs hieTog HosomowHa
1o | 0,08 -3,497 1527505 -753,74L|ker Wop =0 -} ¥ =% =Tl x )
11 | 1| -40,92559 | 1,160453 | -1,03633 | wet = 2, 753456 Yp= 2z
12 2 01367 0515403 -0,41175 a3 i x =) | g | 25 i x la} ] |x,;,_-r,|
i | 3 0,21{i0E 0,210954 -0,72358 wev 0 2,5 007484 O 2 -0,1357 0,515403
14| 4| 0,327852! 0,0376% -0,13148 keT 11'2,2593532 -0,00186 weT 1 2,265233 ! 40,01365 0415459 pet
15 | 5 0,310247 -0,05408 -0,0756 2| 2,250055 O,000214 BeT 2| 2,258078| -0,000LE| 0,404251 g7
15 | 3 2,20B8477 -2 4E-05 a3 3| 2,288535 -3,5E-08 0404025 a3
270 04 :!
1E | 02 —_— hisTog, Xopg,
EC | = ; : xap =2 2zl %= 3
20 || g3 ;”! 2 i 5 a= 2 flal= -0,1357
21 || 04 7 i x fx} | % |
22 || o8 o 30,2110
23| o8 ff{ 1| 2,353058 O,035721 weT
| Y 2| 2,308E38 | 0004545 HeT
.E_ 30 2,2928E7 | O,0D053E HeT
26 | 4 2,298503 £,32E-05 keT
27 | 5| 2,288555 7,43E-05 43



